



温暖在您身边

A07

三湘都市报·视听频

2024年10月9日 星期三 编辑/匡萍
美编/叶海玲 校对/黄蓉

“国家医疗队”再出征 奔赴甘南巡回医疗



扫码看视频

三湘都市报

10月8日讯

10月8日,受国家卫生健康委委派,中南大学湘雅医院医疗队在院长雷光华教授的带领下,再次赴

甘肃省甘南藏族自治州开展为期25天的2024年国家巡回医疗工作。

根据甘南藏族自治州受援医疗机构需求,湘雅医院国家医疗队由雷光华院长担任领队,选派呼吸与危重症医学科、护理部、心血管内科、神经内科、普通外科、妇科、儿童医学中心、中医科等多个科室“组队”,从加强临床专科建设、提升医务人员技术水平、提高医院管理水平等方面,重点对当地地市级、县级人民医院进行指导,提升医院综合服务能力。

经过前期沟通,医疗队将针对当地常见病、多发病、慢性病等疾病谱,在甘南州人民医院、夏河县人民医院、临潭县第一人民医院、卓尼县人民医院开展疾病诊疗、健康宣教、义诊等巡回医疗工作。

雷光华介绍,湘雅医院作为全国最早组建并参与国家巡回医疗队的单位之一,2012年起持续参与巡回医疗任务,帮扶山西吕梁、吉林延边、贵州毕节、云南迪庆、甘肃甘南等地,累计派出医务人员263人次,诊疗6.8万人次,实施高水平手术1274台,疑难病会诊2062例,帮助巡回受援医院新建专科5个,开展适宜新技术新项目259个,培训医务人员4.7万人。

链接

两度参与巡回医疗 他与患者有个“约定”

宋伟涛教授是第二次参加医疗队,2023年他作为队长前往甘南,为一名89岁罹患眼部疾病的藏族老人开展手术,帮助她重获光明。得知他又将作为管理人员随队前往,甘南州人民医院的眼科同道们不仅给他“安排”了查房、手术教学任务,还特意应“老患者”的请求,“约定”由宋伟涛教授为她进行复诊。

对于这个特别的“约定”,宋伟涛表示,“很期待见到这位藏族老奶奶,了解她的近况,亲眼看到自己在巡回医疗中做出的成绩十分自豪。”

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 曹璇绚 陈彦霖



湘雅医院2012年起持续参与巡回医疗任务。
通讯员 供图

回应满满祝福 “喜糖管够”致谢

“请假”结婚,休店通知上写满祝福 双喜临门,店老板陈锦时要当爸爸了



学生在陈锦时的休店横幅上写下祝福。

三湘都市报10月8日讯 店铺开张不到一个月,麻辣烫店老板就挂出“请假条”,休店回家娶老板娘,并留言节后请全校师生吃喜糖。同学们纷纷送上真挚的祝福,休店通知上写满了祝福话语。这是国庆长假期间,发生在湖南农大红旗市场内的温馨一幕。10月8日,店老板陈锦时带着40公斤喜糖返岗。



扫码看视频

收到祝福,老板带回40公斤喜糖致谢

10月8日中午,记者在湖南农大红旗市场内看到,陈锦时开的麻辣烫店门前贴着一张红纸,上面写着几个大字——请吃喜糖,每当有同学路过,都会拿上两颗糖果,沾点喜气。

“我准备了40公斤的喜糖,如果不够,家里还有。”陈锦时告诉记者,10月7日回到长沙后,就忙着收拾店铺,看到同学们留下的祝福语很是感动,“之前通过三湘都市报记者的视频镜头看到这些祝福语,已经很感动了,现在亲眼看到这些温暖的语句,心情又激动起来”。

陈锦时说,他的店是9月6日正式营业的。9月27日,因为要回老家岳阳办婚宴,又怕同学们以为店铺倒闭了,便制作了“老板回家娶老板娘了 国庆归来后欢迎全校师生来吃糖”的横幅挂在店门前。让他惊喜的是,国庆长假期间,同学们纷纷在横幅上写下祝福语,“百年好合”“幸福美满”“新婚快乐”“早生贵子”等祝福语写满整条横幅,通过媒体报道这事还上了热搜。

10月8日,店铺节后营业,陈锦时做的第一件事就是兑现“喜糖管够”的承诺,对大家的祝福表示谢意。

双喜临门,店老板马上就要当爸爸了

“老婆爱吃麻辣烫,我专门去培训了一个星期,这样她随时都能吃。”今年22岁的陈锦时告诉记者,他和妻子是经过同学介绍认识的。之前一直在为店址伤脑筋,后来听农大的同学们介绍,这里开麻辣烫店比较合适,“听劝”的他当即决定在这里开店。

中午时分,不断有同学进店消费,陈锦时与店员也是忙个不停,怀孕的妻子一边打下手一边热情地招呼顾客们吃喜糖。

“老婆怀孕有7个多月了,马上就要当爸爸,自己也要更加努力工作,给孩子赚奶粉钱。”忙碌中,陈锦时脸上挂着幸福的笑。

对于今后的打算,陈锦时对生活充满信心:“把麻辣烫口味做好,照顾好老婆、孩子,日子肯定会越过越好。”

■文/图/视频 全媒体记者 杨昱



陈锦时准备了40公斤喜糖致谢,路过小店的师生们都会被热情地招呼着吃上几颗喜糖。

暖心连线

“就想着游快一点,尽快把人救上来” 女孩桥上一跃而下,辅警跳江相救



扫码看视频

三湘都市报10月8日讯 女孩从湘潭大桥上一跃而下,民辅警闻讯赶来时,人已经飘到了江中心。辅警陈正抓起救生圈跳入湘江,在众人合力救助下,女孩被成功送回岸边。10月8日,记者从湘潭交警处获悉,女孩因救助及时,已无生命危险。

10月7日下午,湘潭市公安局交警支队雨湖大队接110紧急警情:“有人从一大桥跳入湘江,现需就近派人进行救援”。接到指令后,正在湘潭一大桥警务站的值班民警刘蔚然、谭易代以及辅警陈正、胡皓迅速赶往现场救援。

赶到江边的辅警陈正抓起警车上备用的救生圈,匆忙扒掉外套,一路小跑跳入江水中,奋力向女孩游去。游到女孩身边后,陈正已经有些体力不支。“当时她只有面部露出水面,脸色发白,嘴唇已经有些发紫了。但她求生欲很强,还在不停喊‘救命’。我安慰她说不要着急,这么多人在救她,要她不要乱动。”10月8日,陈正向记者讲述了救援经过。

女孩听了陈正的话,停止了挣扎,陈正倾尽全力用臂膀将她托出水面,给她套上了救生圈。此时,湘潭市公安局公交支队水上大队救援船只也赶到现场,很快将两人接上救援船。

“我一直抓着她不让她沉下去,当时真没力气了,江水又冷,心里还是有点害怕的,还好坚持到救援船到达。”陈正说。

当船靠岸时,民警刘蔚然脱下交警雨衣外套为女孩盖上保温,待岸边等候的急救医生初步查看女孩情况后,众人合力把女孩抬上了救护车。

经了解,女孩年仅17岁,湘潭人,当天与父母吵架后,一时想不开,竟然做出跳江的举动。所幸抢救及时,目前女孩已无生命危险。“当时没时间想太多,就想着游快一点,尽快把人救上来。”陈正说。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 罗天麒